

EILC beszámoló

Név: Paulik János

Küldő intézmény: Óbudai Egyetem

EILC kurzus helye (ország, város): Finnország, Joensuu

EILC kurzust szervező intézmény: Ita-Suomen Yliopisto (University of Eastern Finland)

Kurzus időpontja: 2012 augusztus

E-mail cím: paulik.janos87@gmail.com

Joensuu, a város

A kb. 50 ezer fős város Finnország keleti részén fekszik, Helsinkitől kb. 400 km-re. A központ sakktábla szerűen van elrendezve, az utcák merőlegesek egymásra, ez a város legmélyebb része is, kvázi minden út ide vezet. Van vasútállomás, autó bérlési lehetőség és repülőtér is a város mellett. Lakosságának számát tekintve hasonlít a szülővárosomra, de kiterjedésében a többszöröse, hiszen folyóval, erdőkkel, zöld területekkel tarkított. A város egy folyótorkolatban fekszik, a Pielisjoki torkollik a Pyhäselkä tóba. A tóparton található néhány strand. A folyó a várost két fő részre osztja, ezeket 3 felvonható híd köti össze, illetve van még egy fix is a várost elkerülő út számára.

- Utazás (hogyan lehet eljutni az EILC kurzus helyszínére, milyen nehézségek merülhetnek föl)

Finnországba repülővel érkeztem a kurzus megkezdése előtt két nappal, hogy kezdés előtti napon a városba érjek. A lengyel légitársaság járatát vettem igénybe Helsinkig Varsói átszállással. Helsinkiben töltöttem egy estét ahol egy kicsit körülnéztem. Előtte foglaltam itt egy olcsó, de központban lévő hotelt, hogy ne kelljen sokat bókászni a pakkal az állomásig, ahonnan másnap reggel indultam Joensuuba vonattal. Nem volt semmilyen probléma a repülővel és a vonattal sem. Utóbbin elég ha a telefonunkra letöltjük az elektronikus vonatjegyet, amely QR kódját bemutatjuk ellenőrzéskor. A célállomáson már várt ránk a tutorunk, aki már rendelkezett az apartmanba bejutáshoz szükséges kulcsokkal és autójával el is vitt oda.

- Tájékoztató

Elegendő és jó színvonalú tájékoztatást kaptam a kurzusról és a várható programokról illetve a tennivalókról. Kiutazás előtt főként a tutorunktól, Kovács Sándortól kaptunk információt és kézséggel segített bennünket bármilyen utazással, Finnországgal kapcsolatos kérdésünkben. Elküldte előre az órarendet is, ami meglepő módon szinte mindig tartottunk, ez nem csak az iskolai foglalkozásokra, hanem a szabadidős programokra is kiterjedt, melyeket az egyetem szervezett.

- Szállás

Az előzetes információkban már szerepeltek azok a szolgáltatók akik lakás bérbe adásával foglalkoznak Joensuuban, így nem kellett keresgélni sokáig. Szerencsénkre, mi még az őszi főszezon előtt mentünk, és a legnagyobb diákoknak lakást szolgáltató cégnél a Joensuun Ellinél kaptunk mindannyian szállást, így a csapat egy cégnél volt és bár szét lettünk szórva a városban, azért voltak ismerős arcok a szomszédban. De rengetegszer átmentünk csapatostul a város másik részén lévő csoporttársakhoz.

Oktatás

Saját, frissen összeállított tankönyvből tanultunk, ami remek anyagnak bizonyult. A 7 fős magyar csapat együtt tanult, hiszen nekünk magyar nyelven folyt az oktatás. A tanárunk Tapio Hokkanen, aki az egész EILC feje, remekül beszél magyarul, hiszen itt élt pár évet. A többi külföldi diák két csoportban tanult velünk párhuzamosan kicsit más sorrendben és prioritással. Tapio segédje Kovács Sándor volt, a tutorunk. Ő pedig Finnországban él pár éve és remekül beszéli a finn nyelvet. Az oktatás nem csak a padot koptatva történt. Sokszor mentünk ki a szabadba, piacra, finn emberek közé, gyárlátogatásokra. Ennek a célja a tanfolyam mottójának érvényesítése volt, ami „Learn as you do”

vagy valami hasonló. Interaktivitás jellemezte az egész kurzust, kellett családot bemutatni és időjárást is jelenteni. Mindemellett folyamatosan kommunikálni a tanárokkal.

- Programok
- RENGETEG! És mind nagyon jó. Kezdődött ugye a város megismerésével, a fontosabb helyek felkutatásával, melyben tutorunk volt segítségünkre. Volt ismerkedős est szaunával, tóban fürdással egybekötve, a finnugor nyelvcsaládról előadás, a kézművességről, sütöttünk pullát, meglátogattuk a PKO joensuu központját és kirándultunk a Koli Nemzeti Parkban. Ez csak az első két hét tömören. Következő két hétben pedig megnéztünk egy templomot, majd a tóparton zenélés, szauna és fürdés. Meglátogattunk még három gyárat: tejtermék csomagolót, zárkészítőt és műanyag gitárokat előállító céget is. Emellett volt még a város hangjaira összpontosító biciklis túra, botanikus kert látogatás, kirándulás Ilomantsiba és kajakozás, közös főzés Tapioval, történelmi előadás, biciklis túra bunker múzeumhoz és hús-feldogozó üzemhez, mozi és a záró buli. Nagyból időrendi sorrendben a kicsivel több, mint 3 hét eseményei ezek voltak.
- Étkezés

Suli menza egészen tűrhető, bár én a 2. hét után már kiábrándultam belőle. Minden nap van krumpli, de sosem sült. Van főtt, párolt, héjában párolt, püré, krumpli csíkok különböző szósszal és hússal. Néha volt valami nagyon szegényes leves, de a lazacleves az jó volt. Minden nap volt hús is valamilyen formában, illetve egy vegetáriánus menü is. Az ottani TB, a KELA támogatja a diákokat, így csak 2,20 euró volt egy étkezés. Ennyit bőven megér, hiszen jár mellé egy ital is és bőséges saláta és kenyér is. Iskolán kívül pedig reggelire szendvicset ettem, délután pedig rendszeresen rendeztünk BBQ partikat, ahol mindenki megsütötte azt amije volt, így aztán jutott virsli is a szervezetbe bőven.

- Internet használat

A szálláson 20 euró fejében biztosítottak internet elérést, ám ehhez még szerezni kellett egy ADSL modemet. Nekem szerencsére a szobatársamnak volt egy felesleges, így megkaptam azt. Az iskolában mobil eszközzel a vezeték nélküli hálózat segítségével tudtam böngészni.

- Vizsga, értékelés

A kurzus felénél volt egy felmérő vizsga, ami egy kis ízelítő volt a végén várhatóból. Volt hallás utáni és szóbeli rész is. A végső vizsgára összeszedtem magam és sikerült jelessel zárnom a nyelvtanfolyamot.

Értékelés: életem legjobb hónapja volt! Rengeteg program, jó hangulat, remek helyszín, még jobb társaság és még tanultam is! Egyetlen egy nap volt amikor nem mozdultam ki és sikerült egy kicsit pihennem, amúgy mindig pörgés volt és ez nagyon jó. Külön köszönet jár Tapionak és Sanyinak mindenért!

Jó tanácsok

A vonathoz és távolsági buszhoz ki kell váltani a kedvezményre jogosító kártyát. Ehhez a későbbi kinti egyetemről kell egy igazolást, miszerint lesz jogviszonyod. Ezt kell bevinni a vasútállomásra ahol egy igazolványkép és 8 euró fejében megkapjuk az 50%-os kedvezményre jogosító kártyát.

Biciklizz! Olcsó és remek módja a közlekedésnek. Vásárláskor nagyon hasznos ha van egy kosár is vagy legalább csomagtartó a gépkecskén.

Az árak magasak! Van ami ötször (5x) annyiba kerül, mint idehaza.

Kenyérben elég gyengék a boltok. A legjobb ár/érték arányú a Lidlben kapható legolcsóbb kenyér volt. Érdeemes kijárni ide a város szélére, hiszen a Lidl környékén van még a Prisma is, ami a legnagyobb bevásárló hely.

Átlagos sörnél erősebb italt csak az Alkóban kapni. Érdeemes kipróbálni a B osztályú sört legalább egyszer. Egyik boltban sem lehet semmilyen alkoholos italt kapni este 9 óra után..

Telefonkártyát érdemes venni, feltöltő kártyás csomaghoz is lehet kérni internet elérést, bár én jól megvoltam mobil net nélkül.

Elindítottam egy blogot is a finnországi tartózkodásom alkalmából, amire kiírtam részletesebben az eseményeket, ez folyamatosan bővül ahogy van kedvem és időm frissíteni.
<http://pajajasuomi.blogspot.com>



Az egyetem általunk használt épülete



Koli NP



Ház ahol éltem



Joensuu



Gyárlátogatásokon...



Majdnem teljes a csapat